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 » RÖVIDEN

Nagyvárad spórol a legtöbbet 
az ünnepi fényeken
Jelentősen csökken az ünnepi 
díszkivilágítást kapó közterületek 
mérete Nagyváradon, ahol csupán 
a belvárosi tereket díszítik fény-
füzérekkel, és még a legnagyobb 
sugárutakra sem „futja” az ünnepi 
fényekből. Anca Deac városházi 
szóvivő az Ebihoreanul kérdésére 
felsorolta azokat a tereket, amelye-
ket idén is kidíszítenek karácsony-
ra. Ezek között van a Szent László 
(Unirii) és Bémer (Ferdinand) tér, 
az ezeket összekötő Szent László 
híd, az Ezredévi Emléktér és más 
sétálóövezetek, mint például a 
Zöldfa (Vasile Alecsandri) utca. 
A városvezetés az energiaválság 
miatt döntött úgy, hogy csupán a 
város főterét – ahol a karácsonyi 
vásárt is tartják –, illetve az ehhez 
közeli sétálóövezeteket „öltözteti” 
ünneplőbe. Ezeket is a legmoder-
nebb LED-égőkkel világítják ki, 
melyek a lehető legkevesebbet 
fogyasztanak. Számítások szerint 
így a bihari megyeszékhelyen leg-
több 6000 lejre rúg a díszkivilágítás 
költsége. Az ünnepi fények este 6 
és reggel 6 óra között lesznek be-
kapcsolva, először december 2-án. 
Karácsony harmadnapjával bezáró-
lag a karácsonyi vásár is látogatha-
tó lesz, ahova a napokban egy 16 
méter magas fenyőt állítanak fel, és 
óriáskerék is lesz.

Teljesen megújul 
a marosvásárhelyi Csatornaház
Kívülről megújult a marosvásárhelyi 
csatornaház, jelenleg pedig belső 
renoválásán dolgoznak, és év végéig 
be is fejezik a Maros-parti ingatlan 
teljes felújítását. A marosvásárhelyi-
ek által Csatornaházként emlege-
tett, egykor a Maros alatt áthaladó 
alagút vezeték-karbantartó műhely 
és szolgálati lakás századfordulós 
épülete iránt – amelyet 1910-ben 
Bernády György polgármester 
építtetett – nem szűnik az érdek-
lődés: rendszeresen fotózzák és a 
közösségi oldalakon találgatják 
annak további sorsát. A tulajdonos, 
az Aquaserv vízszolgáltató vállalat 
a nyár elején aláírta a szerződést a 
felújítási munkálatokat végző kivite-
lezővel, illetve még azt megelőzően 
segített a házban élő családnak egy 
kétszobás szociális lakásba költöz-
nie. Gnädig Hajnal, az Aquaserv 
adminisztrációs osztályának veze-
tője a Székelyhonnak elmondta, a 
munka befejeztével a környéket is 
rendezik. A Csatornaházban egy do-
kumentációs központot szeretnének 
létrehozni a víz történetéről.

BUKARESTBEN TILTAKOZTAK A LAKÓK A BRASSÓ–BÁKÓ-SZTRÁDA KĲ ELÖLT NYOMVONALA ELLEN

Odébb tolhatják a sztráda vonalát

Zsinórban jönnek a rongálások. Megóvnák a falfi rkáktól a 
műemléket

Kisebb változtatásokat eszkö-
zölhetnek a Brassó–Bákó-au-
tópálya nyomvonalán, miután 
Illyefalva és Vámhidpuszta 
lakói a bukaresti szállításügyi 
minisztérium előtt tüntettek 
a két település közvetlen kö-
zelében elhaladó aszfaltcsík 
terveinek átírásáért.

 » KRÓNIKA

A Kovászna megyei Illyefalva 
és a Brassó megyei Vámhid-
puszta lakóinak a bukaresti 

szállításügyi minisztérium előtti 
keddi tiltakozása nyomán módo-
sulhat a Brassó–Bákó-autópálya 
kijelölt nyomvonala – tájékoztatta 
az MTI-t Benkő Árpád, a demonst-
ráció egyik szervezője. A két tele-

pülésen felháborodást váltott ki, 
hogy a Székelyföldet is átszelő 
Brassó–Bákó-autópályának olyan 
nyomvonalat jelöltek ki, amelyik e 
két település közvetlen közelében 
halad el. Amint Fodor Imre, Illye-
falva polgármestere az MTI-nek 
elmondta, a kijelölt nyomvonal 
alig 150 méterre halad Illyefalva 
szélső házaitól, és elvágja a falut 
a szántóföldjei jelentős részétől. 
Ez ellen lázadt fel a Sepsiszent-
györggyel szomszédos község la-
kossága, mely azt is sérelmezte, 
hogy a nyomvonal kijelöléséről 
nem konzultáltak a lakossággal.

A két érintett falu tiltakozó 
közössége a Newsbv.ro Brassó 
megyei portál által idézett közle-
ményben szögezte le, hogy nem 
ellenzik az autópálya megépíté-
sét, csupán a helyi közösségek 
szempontjait figyelmen kívül ha-

gyó, ezért a pályát majd birtokba 
vevő román állam, és az építést 
finanszírozó Európai Unió szá-
mára káros tervezést kifogásol-
ják. Kilátásba helyezték, hogy 
– ha nem változik a nyomvonal 
– nem engedik be a telkeikre 
helyszíni méréseket végezni és 
talajmintákat venni annak a cég-
nek a munkásait, amely a meg-
valósíthatósági tanulmány elké-
szítésére kap megbízást.

Benkő Árpád az MTI-nek el-
mondta, hogy a keddi bukares-
ti tiltakozás idején a tüntetők 
képviselői két és fél órán át ta-
nácskoztak a romániai közúti 
infrastruktúrát kezelő országos 
társaság (CNAIR) szakemberei-
vel, akik meghallgatták a pana-
szokat, és közölték: kisebb vál-
toztatásokat eszközölhetnek a 
nyomvonalon.

 » A lakosok 
kilátásba helyez-
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 » PAP MELINDA

Üvegbe burkolná a brassói Zsinór 
utca falait Brassó megye alpre-

fektusa, Lucian Pătraşcu. A szoci-
áldemokrata párti (PSD) politikus 
így venné elejét annak, hogy a szűk 
utca két oldalára graffitik, trágár 
üzenetek kerülhessenek. Lucian 
Pătraşcu az Agerpres hírügynök-
ség által idézett közleményében 
felszólította a brassói polgármes-
teri hivatalt: tegyen meg mindent 
az egyedülálló sikátor védelme 
érdekében. Azt is megjegyzi, hogy 
nemrég a nép ügyvédje is erre kérte 
az önkormányzatot, és javaslatokat 
is tett a város épített örökségének a 
megóvására, külön kitérve Európa 
egyik legkeskenyebb utcájára.

„Ezt az utcát 2018-ban történt 
felújítása után a sorsára hagyta 
az önkormányzat” – írta közlemé-
nyében az alprefektus, aki szerint 
fokozottan védeni kell, mivel a vá-
ros graffitiző fiataljainak kedvenc 
helye. „A városvezetés nem hozott 
semmilyen intézkedést a védelme 
érdekében, miközben szemmel lát-
hatóan romlik az állapota a vandál 
támadás alatt” – figyelmeztetett 
az alprefektus. A kormány területi 
képviselőjének helyettese szak-
maiatlansággal, adminisztratív 

tehetetlenséggel és „katasztrofális 
menedzsmenttel” vádolta Brassó 
ellenzéki, USR-es polgármesterét 
és csapatát, és megoldásként azt 
javasolja, hogy a falak lefestése 
után szereltessen üvegből készült 
védőfalat a szűk utca két oldalára, 
melyet rongálás esetén könnyebb 
takarítani. A PSD-s politikus sze-
rint az üveget a város fő látványos-
ságainak képével és azok leírásával 
lehetne díszíteni. Lucian Pătraşcu 
a sikátor két bejáratához is táblákat 
helyeztetne, melyeken a műemlék-
rongálásért kiróható bírságokról 
szóló törvényi cikkelyeket ismertet-
né több nemzetközi nyelven.

A németül Fadengasse néven is-
mert brassói utcát Európa egyik 
legkeskenyebb utcájaként tartják 
számon. Legutóbb 2018-ban újítot-
ták fel, amikor helyi művészek mo-
dern falfestményeivel díszítették, 
sőt egy perselyt is kihelyeztek a be-
járatához, melybe a tisztán tartásá-
hoz szükséges adományokat dob-
hatják a turisták. A szakma szerint 
már a 15. században létező, írásban 
először a 17. században említett 
utca hossza 83 méter, szélessége 111 
és 135 centiméter között változik. A 
brassói magyarság Cérna utcaként 
is emlegeti, és ugyanezt jelenti az 
utca román neve is.

Üvegfalakkal védenék a brassói Zsinór utcát


